


MZV Běloruska: Ruské kroky na Ukrajině zasadily smrtelnou ránu liberálnímu mezinárodnímu pořádku a neexistuje žádná naděje na jeho znovuoživení

 cz24.news/mzv-bieloruska-ruske-kroky-na-ukrajine-zasadili-smrtelnu-ranu-liberalnemu-medzinarodnemu-poriadku-a-neexistuje-ziadna-nadej-na-jeho-znovuozenie

16. listopadu 2022



 [Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

BĚLORUSKO/USA/RUSKO/UKRAJINA: Spojené státy americké se snaží udržet si svou hegemonii v rámci stávajícího mezinárodního řádu.



Uvádí se to v článku ministra zahraničních věcí Běloruska Vladimira Makeje "Liberální mezinárodní řád: Dá se zachránit v dnešním nehegemonickém světě?"

Podle jeho názoru přívrženci volného obchodu a jiných liberálních hodnot začali své režimy nazývat demokraciemi, aby přesvědčili své lidi, že existuje reálná možnost zvolit si vládu. Makej v článku uvádí hlavní prvky „Liberal International Order“ (LIO): volný obchod, volný pohyb kapitálu, demokratická forma vlády založená na oddělení a rovnováze různých vládních složek, závazek vůči lidským právům, zejména právům jednotlivce, občanským a politickým právům a vlastnickému právu . Zároveň poznamenává, že „demokracie“ založené na těchto idejích jsou proti „autokracím“.

Šéf běloruské diplomacie také připomněl, že LIO se začal formovat po Druhé světové válce a svého vrcholu dosáhl v 90. letech, kdy pozici hegemonu zaujal tzv. . „hlavní liberální podporovatel“, tedy Spojené státy.

„Hegemon si zvolil egoistickou cestu mocenské politiky a věří, že nastal čas využít dočasné slabosti jiných k posílení své vlastní pozice ve světě. „Demokratický mír“ se tak stal klíčovým nástrojem v arzenálu zahraniční politiky USA,“ tvrdí Makej.

Běloruský ministr se také domnívá, že podle Západu „ruské kroky na Ukrajině skutečně zasadily smrtelnou ránu liberálnímu mezinárodnímu řádu“. Poznamenal, že LIO už utrpěl kvůli vzestupu Číny a na tomto pozadí podle jednoho z úhlů pohledu „není naděje na oživení liberálního mezinárodního řádu“.

V závěru článku šéf běloruského ministerstva zahraničních věcí navrhl vypracovat v OSN „Chartu diverzity světa ve 21. století“.

„Všechny členské státy by se mohly dohodnout na některých klíčových principech řízení mezinárodního života v posthegemonickém a velmi různorodém světě. Přijetí této myšlenky by ukázalo, že všichni chceme vybudovat nový mezinárodní řád založený na stávajících realitách a ne na snech,“ zdůraznil Vladimír Makej.

ZDROJ: News Front

CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.